

调查报告

深交所告诉你炒股为什么会亏的原因：不止损 喜追涨 操短线

深圳证券交易所日前发布《2016年个人投资者状况调查报告》,为了解A股投资者状况提供了很好的资料。

据介绍,此次调查是深交所自2009年以来开展的第8次调查报告,本次调查内容主要涉及投资者知识水平与受教育程度、信息获取、风险偏好、交易习惯、投资策略、教育需求等多方面,同时也包括深港通影响、2017年投资者信心和资本市场风险因素预判的内容。

本次调查使用问卷调查研究方式进行,受访对象为调研地区年龄在18~60岁,并且过去12个月进行过股票(深市、沪市)交易的受访者。样本按证券账户的地理分布,采用分层抽样,最终样本5628个,涵盖全国32个省级行政区(不含港澳台)的254个大中小城市。

有关调查内容如下: 一、2016年投资者结构仍以中小投资者为主,但相比2015年中小投资者比例显著降低。平均证券账户资产量显著增加,受访投资者平均证券账户资产量为51.4万元,与2015年相比增长了14.2万元。

点评:受访者资产量增长,可能有以下几个原因:1、资产量少的投资者数量下降,离场多;2、高市值投资者2016年赚了钱或是加了钱。

二、投资知识和投资决策依据,投资知识比2015年有所提高,但存在区域差异,投资决策依据网络类媒体和技术指标分析,手机网络类媒体占比从2015年第二位上升至首位,呈快速发展趋势。

3.看研究报告和公告的增多,依靠技术指标、研讨会和熟人推荐的下降。

点评:大家现在炒股都看微信了? 三、投资行为方面,2016年投资者交易频率、持股集中度较高,但比2015年均有所下降,5.5成投资者经常止损,理性投资和风控意识增强。

1.平均交易频率为5.6次/月,比2015年的5.9次/月有所下降,交易行为趋向稳健。

2.受访投资者平均持股5.1支,比2015年

的4.3支有所增多,分散风险意识增强。

3.股票下跌时,54.4%的受访者经常止损,比2015年下降4.5个百分点。2016年市场平稳,止损的下降。

点评:弱势震荡,交易活跃度下降,止损也减少,持股数增加。

四、投资者类型:受访投资者,长期价值投资者占比约两成,追涨型占四成,相比2015年短线交易和追涨的比例下降,风格趋于理性。

点评:震荡市,追涨杀跌死得惨,大家都更理性了。

五、盈亏原因。亏损主观原因:经验不足、知识不足等;客观原因:频繁交易、过度集中持股、追涨杀跌等。

1.亏损投资者认为亏损原因:自身经验不足的占51.1%,投资知识不足的占45.9%,经济形势变化的占34.5%,市场操纵行为严重的占30.1%。

2.客观原因:止损策略用得少、追涨行为、短线交易比例高,看公告和参加教育活动的少。

点评:形势不好还是要跑(止损),不要追涨不要短线交易,要多读书多看公告。

六、2016年,六成以上投资对新推出的投资者保护举措表示认可,对深港通反应较为积极。

1.认为最有效三项举措,设立欣泰电气虚假陈述先行赔付专项基金、集中开展IPO欺诈发行和信批违法专项执法行动、优化分红回报机制。

2.超半数投资者认为深港通是利好,超四成表示愿意投资港股。

点评:对投资者保护和深港通点赞。

七、展望2017年,投资者情绪总体中性偏乐观,认为定增解禁高峰是股市最大的风险因素,认为“从严把关IPO质量”是增强持股信心最有效举措。

1.对2017年股市,57%的保持中性态度,28.2%的倾向乐观,14.8%的倾向悲观。

2.2017年的风险:70%的认为定增解禁高峰可能会造成市场下跌,其次金融去杠杆流动性紧张引发下跌、人民币汇率贬值的分别占67.6%、66.5%,此外就是房地产调控,去产能、中小创高估值等。

3.2017如何提升信心。最期待四项:从严把关IPO质量、规范大股东减持、规范再融资制度、严格退市制度。

点评:大家还是最担忧定增解禁。

中财

投资论坛

创业板定增新规“一箭三雕”

日前,有投行人士称,监管层已做出窗口指导,创业板的再融资项目,即使市价或溢价发行,认购定增的普通股股东持股也要锁定一年期限。本人认为,创业板定增新规是“一箭三雕”。

首先,对创业板公司市价定增股份设立锁定期,这可以避免机构大户投资者的短期套利行为。实际上,实行市价定增的目的就是为了避免参与定增的特定对象进行套利操作。因为在原来的定增定价机制下,定增价格通常都较市价出现较大幅度的打折,有的定增价格甚至不到市价的50%。所以参与定增的特定对象通常存在较大的套利空间。这不仅将定向增发演变成了一种利益输送,而且也损害了广大中小投资者的利益。所以这才有了市价定增的出现。

但正所谓上有政策下有对策。在市价定增的情况下,由于没有锁定期的设置,这同样给参与定增的特定对象提供了短线套利的机会。即在定增结束后,上市公司推出利好,刺激股价走强,参与定增的特定对象趁机减持股份进行短线套利。如某市价定增公司,在定增股上市之时,推出10转增20股的高送转预案,刺激股价大涨30%以上,参与市价定增的特定对象因此获得短线套利的机会。因此,对市场定增股份设立一年锁定期,这样参与定增的特定对象就不可能进行短线套利了。

其次,对创业板公司市价定增股份设立锁定期,这有利于促使机构投资者树立价值投资的理念,而不再是把参与定增当成一种短线套利的手段。在没有锁定期的情况下,机构投资者参与定增,追逐的无非是一个套利机会,或者只是进行短线的投机炒作。这样机构投资者在参与定增时,根本就不重视上市公司的基本面,也不关心上市公司募资所投向的项目情况。但在设立一年锁定期的情况下,机构投资者就必须重视上市公司的基本面了。如果上市公司的基本面并不好,募资投向项目前景并不乐观,那么,机构投资者参与市价定增,并且还要将股份锁定一年,那么届时就难保机构投资者可以获利出局。

此外,正是由于市价增发股份锁定期的设置有利于促使机构投资者树立价值投资理念,如此一来,那些基本面不佳的公司进行再融资也就面临重重困难,因为这类公司的市价定增可能面临缺少机构投资者参与的困境。相反,那些成长性看好的优质公司,将会更加成为机构投资者眼中的香饽饽,它们的市价定增并不缺少机构投资者的参与。

皮海洲

分类广告 市场星报 国内统一刊号:CN34-0062 广告刊登热线:0551-62860702 15395123255 全省发行,每天均可见报,欢迎广大读者...

公告 我承建的芜湖市职业技术学院景观工程... 注销公告 安徽瑞昌投资管理有限公司... 注销公告 安徽瑞昌投资管理有限公司... 注销公告 安徽瑞昌投资管理有限公司...

遗失声明 安徽天农食品科技有限公司... 遗失声明 安徽天农食品科技有限公司... 遗失声明 安徽天农食品科技有限公司... 遗失声明 安徽天农食品科技有限公司...